OpHopoAaHble
TPUroHomMmeTpUu4yeckKkue
YpaBHEHUS

CoctaBbTe KOHCNeKT. Pa3bepuTte pewieHue
ypaBHeHUU. 3anulinTte B TeTpaab.

BbiObepute cBOU BapuaHT U YPOBEHb U
pewinTe ypaBHeHue




O HOPOAHBIM TPHIOHOMETPHYECKHM YPaBHEHHEM
NepBOH CTeNeHH HA3bIBAeTCsl ypAaBHEHHE BHIA:

Asinx+ Bcosx=0[.cosx, cosx#0

rne A#0 Atgx+ B =0
OHOPOAHBIM TPHIOHOMETPHUYECKHM YPABHEHHEM

BTOpOﬁ CTCIICHH HA3bIBACTCHA YPABHCHHE BHA:
L - 2
Asin’ x + Bsin x-cos x + C cos” x = OI: cos” x,cosx#0

A#0
s Atg2x+ Btgx+C=0



OAHOpPOAHbIE TPUrTOHOMETPUYECKUE
ypaBHEHuUA

l)O,leO[)O,CIHble YPABHEHIIH [l(‘pBOﬁ CTEeHEeHI — 9T0 YPAaBHCHIIHA
BIIA: a‘sinx + brcosx = ()
TK. sinx u cosx 00HOGPEMEHHO HE PAGHBI HY.IF0, N0 PEHLAIOTICA TNAKUE Y DAGHEHUA
deneHuem Ha cos X (unu sinx) u Memooom 66€0CHIA HOEOU NEPEMEHHOIL.

Hoayunm ypasHenne: atgx+b=0

Mpumep. Pewwnte ypasHeHue sinx + 2cosx = 0.
PeweHue: Pazpenum obe yactn ypasHeHUA Ha cosxx 0.

S1n X COS X
+2
COS X COS X

tgx+2=0

=0

Monyyum

tgx =2

x=-—arctg2 +ak, ke’
Otser: —arcig2+ 7k, ke Z




OnHopo,z[HHe‘ TPUTOHOMETPUUECKHE Y PABHEHU

YpaBHeHHe BHJa 4 sin X + b cos x = 0 Ha3kIBAIOT -
OJHOPOIHBIM TpHPOHomeTqueCKHM ypaBHen‘neM nepBOH

cTEeleHn. asznx+bcosx—0 cos X
- aisinrbcasix )
Cos X L COS X = cosx
a@x+b A I i
b
......... L LTTTh
J a

........................

_x=.0.

.................




2) OaHopoHbIe YPABHEHHA BTOPOIl CTeNeHH:
asin’x + bsinx-cosx + c'cos’x =0
Peutaromea denernuem Ha cos” X (1au Sin°x) i Mento0omM 66e0eHUA HOBOI
1eperMeHHoll.
‘ Pasaennm o6e wacti Ha cos’x. IHouay M KBaaparHoe ypaBHeHe:
| atg’x+ btgx + ¢ = 0.

I[Ipnmep. Pemmrh vpapHenme: 3sin*x+4sinxy-cosx+5cos?xy=2.
Pemenne. 3sin2x+4sinx-cosx+5cos?x=2sin?x+2cos?x,
sin*x+4dsinx-cosx+3cos*x=0,
tg’x+4tgx+3=0, orcioga y*+4+3=0,

KOPHH 9TOro VpasHeHus: y, =-1, y, = -3, orcwoaa
1) tgx=-=1, 2) tgx=-3,

/4
——+ak. ke Z. —arctg3+m. ne”Z

OTeerT:



2.0HOpOAHbIE YpaBHEHUS NEepBOI U BTOPOW CTEMNEHMN.

Mpumep 4. sinx — 2cosx = 0,
Tak Kak sinx # cosx He MOryT OOHOBPEMEHHO PaBHATLCA HYMH0, TaK Kak OHU
CBsi3aHbl paBeHCTBOM sin’x + cos?x = 1. CnegoBarensbHo, Npu AeneHnu
ypasHerust asinx+bcosx=0 me a#0,b#0, 1a COSX (urm Sin X)
~ . nonyvyaem ypasHeHWe, PpaBHOCUMbHOE AaHHOMY.
// Paspenum obe yacTn ypaBHEHUs Ha COSX, MNOMyvYuMm

/ tgx = 2,
x = arctg 2 + mn, neZ.

Oteert: arctg 2 + mn, nez.
Mpumep 5. 3sin’x — 4sinxcosx + cos?x = 0, paszeJuM Ha cos
3tg?x —4tgx+1=0, tgx=y,
3y —4y+1=0,
y=1 nnm y=

2 2

X, IOJIY4UM

W | =

)

| =

tgx =1 tgx =3
x = arctgl + n, neZ X= arctg% + mtn, nez.
X= ;—t + mn, neZ

1
OTBerT: % + 1tn, nez; arctg- +mn, neZz.

‘\\'\\
\\
\\! \§



4. Pewuenue 00HOPOOHBIX MPUZOHOMEMPUUECCKUX

YpaeHeHuu

Onp. T; PUCOHOMempUYHEeCKoe YPA6HeHUe HA3bledemcA OOHOPOOHM.M, eciu
ROKAs3amenu CmeneHu Clacaemslx PAaeHbl.

Ilpumep.
6sin’ x —3sinxcosx —cos” x =1
Vcroms3yeM paBeHCTBO sin’x +cos® x =1

6sin“x—3sinx-cosx—cos-x—sin“x—cos*x=0

Ssin®x —3sinxcosx—2cos*x =0,  pa3uennM ypaBHeHue Ha cos’x # 0,




elweHue ogHOPOAHbIX YPaBHEHUN NO \
YPOBHAM C/IOKHOCTU

1 BapuaHT 2 BAPUAHT

«3» : B

" 3sinx+5cosx=0 cos x+ 3sinx=0

Q.
L

«4»

5sinZ X - 3 sinx cos X - 2 cos2x =0 6sin? X -5sinX cos X+ cos’x=0-

«5»

;
S
JA LD

.+ 2 sinx cos x-c&zx =1 4sin?x - 2sinx cos x—4 cos*’x =1
l\‘. . : : : \ :-.‘.' /
| drdvdt | e - W \ |




